



佛教与互联网(二)



—— 开步走向电脑化

邱保一 ■ 本期特约



马来西亚佛教团体分布各地，当举办全国性活动时，外地者面临最大的问题是从何处获取表格，虽也可通过报章的宣传知晓索取处，毕竟仍得舟车劳顿。

网站的功能是超越空间与时间，若佛总网站能设立一个电子表格处，集合马来西亚所有佛教团体的报名表格及活动简章，对大马佛教徒何尝不是一个福音。

这个电子表格处可以以地区或活动性质来划分，例如在本地最常办的活动是禅修营，从静七、精进七到内观禅等，一年下来，不下10个，若网站能配合主办团体电脑化报名系统，二度参加者只需输入姓名，就可进入个人档案，选择所要参与的活动后就可呈上表格，不需每一回都重新填上姓名、地址等固定的资料。

这套系统要成功，需要努力的就不单只是佛总网站的员工而已，之中牵涉到主办团体的配合程度，首要条件就是该组织里至少有一位信徒须懂得操作电脑，最基本的条件是懂得收及发电子邮件，否则报名表格转寄到电子邮箱里，无人收信，反倒让报名者无端端的失去参加的机会。

要完成这部分的配合工作难吗？只能套句老话，有志者事竟成！每一种学习我们都可以以时间来规划出它的进度，我们可参考电脑学院的课程表来做个结论。例如，从完全不懂操作电脑到懂得操作，之间需花费多少时间？答案是2小时！若要懂得操作最基本的第一套软件——文字处理程序(Microsoft Word)，需多少时间？答案是8小时。能够完成这8小时，算是告别不懂电脑的阶段，进入深一层学习的领域。可大多数人都卡在最基本的2小时，认为需要花很长的时间才能学会，因为恐惧，反而误了学习的步伐。

佛总网站在推动网站的同时，同时需兼顾推动电脑及协助佛教团体电脑化的工作，这是个任重道远的工程，若能成功完成，在大马的历史演变中当记上一功。

[马佛总资讯网](#) 25-10-2001